

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 91 (3243)  
Пятница, 12 мая  
1944 года  
цена 20 коп.Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **ВАСИЛЕВСКОМУ**Генералу армии **ТОЛБУХИНУ**

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из 3 полос железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Мельника, генерал-лейтенанта Чанчибадзе, генерал-лейтенанта Коломиец, генерал-майора Ловягина, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Неверова, генерал-майора Кошевого, генерал-майора Провалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского; Артиллеристы генерал-полковника артиллерии Краснопевцева, генерал-майора артиллерии Стрельбицкого, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Тверецкого, полковника Кобзева, полковника Фролова; танкисты полковника Поцелуева, полковника Барабаш, полковника Жидкова; летчики маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-лейтенанта авиации Ермаченко, генерал-майора авиации Федорова, генерал-майора авиации Рубанова, генерал-майора авиации Кузнецова, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-майора авиации Волкова, генерал-майора авиации Счетчикова, полковника Пруткова, полковника Гетьман, полковника Чуччева, полковника Гейбо, полковника Волкова, подполковника Конерева, полковника Корзунова, подполковника Манжосова, подполковника Рождественского, полковника Любимого; моряки адмирала Октябрьского, контр-адмирала Болтунова, капитана 1 ранга Филиппова, капитана 1 ранга Соловьева, капитана 2 ранга Проценко, капитана 2 ранга Дьяченко; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Павлова, полковника Корявко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Севастополя, представить к присвоению наименования „Севастопольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Севастополь, — 24-мя залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Севастополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
**И. СТАЛИН.**

10 мая 1944 года.

## Они помогают фронту

### ИТОГИ 10 ДНЕЙ

По результатам работы участков за 10 дней первое место в соревновании на шахте „7 Ноября“ занимает коллектив участка № 3, которым руководит тов. Кацубов. Сверхдесятидневного плана он выдал на-гора 326 тонн угля. Хорошо работают участки № 2 (начальник тов. Абышев) и № 4 (начальник тов. Журавлев).

Шахта за 10 дней дала 514 тонн сверхпланового угля.

Отстают горняки первого участка. Начальник этого участка тов. Ивлев обвиняет в плохой работе транспорт, плохо, якобы, снабжающий его порожняком. Но причина отста-

вания не в этом. Сам тов. Ивлев ослабил руководство участком. Перестал заниматься вопросами правильной организации труда, не готовится своевременно фронт работы, выполнение нарядов не проверяется и виновники их срывов не привлекаются к ответственности. Вот истинные причины плохой работы участка.

Партийные и хозяйственные руководители шахты должны потребовать от коллектива 1-го участка улучшения работы и помочь ему выйти опять в передовые.

**М. Мартынов** — ст. нормировщик шахты.

### Яков Меркурьевич Ашихмин

Два раза завоевывала бригада навалотбойщиков первого участка тов. Ашихмина переходящее красное знамя шахтоуправления. Высокая производительность труда, хорошее качество работы, организованность — вот что выгодно отличает эту бригаду от других.

Многие горняки могут сказать, что они учились работать у Ашихмина. Не так давно навалотбойщик Подлипский систематически не выполнял норму выработки. Его перевели в бригаду тов. Ашихмина. Умелый подход к человеку, товарищеское отношение к нему решили дело. С начала мая тов. Подлип-

ский не только выполняет, но и перевыполняет норму. Не 50 процентов, как раньше, а 110—115 — вот его показатели. 8 мая тов. Подлипский выполнил норму на 135 проц. и твердо решил завоевать переходящий мандат стахановца военного времени.

Умелый организатор — тов. Ашихмин добился, что его бригада и в апреле завоевала переходящее красное знамя. Здесь нет ни одного человека, не выполняющего норм выработки. А в целом бригада выполняет план на 124 процента.

Сам тов. Ашихмин сверх плана добыл 145 тонн угля.

### В ответ на приказ Вождя

В бригадах работниц швей-фабрики агитаторы читали первомайский приказ товарища Сталина № 70. К новым трудовым подвигам во имя окончательной победы над врагом призывает Вождь труженников тыла.

„Неоценимые заслуги в деле защиты отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта...“ — Эта сталинская оценка женского труда, вложенного в дело победы, вызывает у работниц чувство глубокой удовлетворенности и зовет их на еще лучшую помощь фронту.

Девушки из комсомольско-

молодежной бригады т.т. Черданцева, Чурилова, Комина, Воробьева берут на себя обязательство майские нормы выполнить на 170 проц. И сразу же приступают к его выполнению, в мае они выполняют норму не ниже 170 проц., а часто вырабатывают и больше. Работницы госзаказов Козенкова, Лошакова, Шумская и Чугунова обязались вырабатывать по полторы нормы и выполняют свое слово. Повысить производительность труда берут обязательство все бригады.

Коллектив швейфабрики решил майский план выполнить на 110 проц.

### Билет отличника

Получить переходящий билет отличника стало делом чести каждого учащегося ремесленного училища № 2. Это право может завоевать только самый дисциплинированный, только тот, кто и в учебе и на производственной практике показывает отличные результаты.

На днях в училище подвели итоги социалистического соревнования групп за апрель. Группа мастера Снегурова получила самую почет-

ную награду — переходящее красное знамя училища. За ней идет группа мастеров т.т. Артемова, Войтенко, Журалева и Савицкого. Отмечена работа групп мастеров т.т. Янкевич, Анисимова, Стародубова и Холодовского. Лучшим учащимся — т.т. Бражниковой, Глушковой, Крючковой, Герасимовой, Чарухину, Худяшеву, Княжеву и другим вручены переходящие билеты отличников.

### Проходчики-стахановцы

На 9-м подготовительном участке шахты им. С. М. Кирова первенство в соревновании в апреле завоевали бригады проходчиков т.т. Серяпина и Зиброва. Бригада тов. Серяпина выполнила месячное задание на 160 проц., бригада тов. Зиброва — на 156 проц.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил передовых проходчиков — гвардейцев тыла на борьбу за еще лучшие показатели производительности труда. С первых дней мая бригады т.т. Серяпина и Зиброва выполняют задания на 140 — 150 проц.

По-гвардейски работают братья Бикбаевы. Апрельский план проходки они выполнили на 160 процентов. Сейчас братья Бикбаевы работают в нарезках 20-го подэтажного штрека мажачевского пласта и выполняют по полторы нормы и выше.

Самоотверженный труд проходчиков обеспечил выполнение апрельского плана по участку на 126 проц. Выполняет и перевыполняет суточные задания участок и в мае.

**П. Мирошхин.**

### Соревнование за звание лучших

На предприятии, где главным инженером тов. Эпельман, среди бригад идет соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину.

С 25 апреля мы объявили конкурс на лучшую бригаду, мастера и рабочего. Для завоевавших первенство в этом конкурсе установлены премии в 5000, 3000, 1500 руб.

Состоявшееся на днях заседание жюри предвзительно отобрало кандидатов для участия в конкурсе. Среди них лучшие из лучших бригады т.т. Узунова, Живолуп, Полещука, Лахутина, Милютина, Неверова, Бандикова, систематически выполняющие задания на 140 — 160 проц., бригада тов. Еремина, выполняющая до двух планов, бригада женщин — Ани Стародубцевой.

Из десятников для участия в конкурсе выдвинут тов. Волокизин. Первенство в соревновании среди рабочих занимает сварщик тов. Ефанов. 200—220 проц. выполнения норм — вот его ежемесячные показатели. Немного отстает от него сварщик тов. Линин. Он выполняет свое задание на 180 проц.

Участвуют в конкурсе и такие известные люди предприятия, как слесарь тов. Калинин, токари т.т. Вальшином, Фридман и кузнец тов. Поскаренко. **Т. Рыльский**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 МАЯ

В течение 9 мая в КРЫМУ война 4-го УКРАИНСКОГО фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе СЕВАСТОПОЛЯ.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска ночью несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на ЧЕРНОМ море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в КРЫМУ, и КРЫМ полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника.

\* \* \*

## Удары нашей авиации и торпедных катеров по судам противника в районе Севастополя

В ночь на 9 мая крупные силы нашей авиации нанесли удары по судам противника в районе Севастополя. Бомбардировке были подвергнуты транспорты и другие пловучие средства противника, находившиеся в бухтах Казачья, Стрелецкая и Камышева. В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров, горели транспорты, причалы и военные склады.

Несколько оббитых пламенем судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

В открытом море нашими торпедными катерами потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 7 тысяч тонн.

\* \* \*

## Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Тапа

В ночь на 9 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов противника на железнодорожном узле Тапа (Эстония). В результате бомбардировки произошло 4 сильных

взрыва. Возникшими пожарами была охвачена значительная часть железнодорожного узла. Горели вагоны и платформы с военным имуществом и техникой противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 МАЯ

В течение 10 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Юго-восточнее города Станислав пехота противника дважды атаковала наши позиции. Части Н-ского соединения контрударом отбросили немцев на исходные рубежи. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов. Взято в плен более 100 немецких солдат и офицеров.

Наша авиация наносила удары по коммуникациям и скоплениям войск противника. Звено штурмовиков гвардии старшего лейтенанта Михаленко сожгло железнодорожный эшелон с танками и автомашинами. Группы летчиков во главе с Героем Советского Союза гвардии капитаном Макаровым разбила 5 немецких танков и самоходных орудий.

Южнее города Тирасполь отряд наших разведчиков ночью, пробираясь кустарником, вышел в тыл передней линии укреплений противника. Разведчики стремительно ворвались в блиндажи и уничтожили до роты гитлеровцев. Несколько немецких бойцов взяли в плен и доставили в свою часть.

В Баренцовом море нашими самолетами потоплены 3 мотобота противника.

Партизанский отряд, действующий в Львовской области, встал на гар-

низон противника, расположенный в большом селе. В коротком ночном бою советские патриоты уничтожили немцев и заняли село. На продовольственном складе противника партизаны захватили 12 тысяч пудов зерна и раздали его населению. Другой отряд Львовских партизан за 10 дней пустил под откос 6 немецких воинских эшелонов и 1 бронепоезд. Работы 6 поездов, 1 из них бронированный, 4 броневоза, 65 вагонов и платформ. Убито до 200 вражеских солдат и офицеров. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано в течение 3 суток.

Жители Дубровки, Песочка, Негодиц и других деревень Дедовичского района Ленинградской области составили акт о злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Мы были свидетелями чудовищных преступлений гитлеровцев. Мы не только своими глазами видели, но и сами на себе испытали зверства немецких разбойников. Фашистские палачи замучили и убили сотни и тысячи мирных жителей Дедовичского района только за то, что они были русскими людьми и любили свою Родину. Немцы сожгли дотла деревни Загорье, Клинец, Петрово, Б. Молохово, Ямцы и другие. Они насильно угнали мно-

гих советских людей на каторгу в Германию. В фашистской неволе томится жена и сын красноармейца Ильи Баранова, жена и сын красноармейца Ивана Николаева и многие другие. Фашистские изверги убивали ни в чем неповинных людей. В деревне Красная горка гитлеровцы расстреляли 10 женщин с грудными детьми. В деревне Закрюжье палачи расстреляли Дмитрия Никитина, его сына и дочь, Михаила Сидорова, Антонину Степановну и других. Неподобным пыткам подвергли немцы советских граждан Алексея Савицкого и Екатерину Бойкину. Их буквально резали на куски — отрезали уши, выкололи глаза. После долгих и мучительных пыток палачи расстреляли свои жертвы.

Мы счастливы, что всем этим ужасам пришел конец. Доблестная Красная Армия освободила наши села от немцев. Сейчас мы вступили в ряды Красной Армии. Родина вручила нам в руки оружие для борьбы с гитлеровскими бандитами. Клянемся, что мы ничего не простим подлому врагу. Мы отомстим за все. Наша месть будет беспощадной. Смерть немецким захватчикам!»

Акт подписали: В. Петров, В. Квямин, П. Павлов, Ф. Ефимов, Н. Григорьев, А. Коломенский, Н. Топоров, С. Лукин, М. Яковлев, Ф. Егоров, И. Соловьев, В. Сергеев и другие.

# Темы для рационализаторов

В помощь производственным работникам-рационализаторам Ленинский Дом техники издал специальную листовку, в которой даны направляющие темы.

Простой — основное зло на большинстве шахт треста. В листовке ставится перед горняками ряд вопросов, разрешение которых поможет сократить простой. Например, как сократить время на переноску конвейера и посадку лавы, как ускорить подачу порожняка под лаву и обеспечить навалотбойщиков крепильным лесом.

Улучшение технологического процесса, четкий режим работы лав — одно из условий повышения угледобычи. Взять такой вопрос как взрывные работы. Темпы и качество отпалки зависят от количества, способа расположения и глубины шпуров. Горняк-специалисты в этой области могут во многом помочь, если поделятся опытом своей работы.

Механизация подготовительных работ, ускорение прохождения подготовительных выработок, способы быстрого восстановления горных выработок и раскрепления завалов — эти вопросы имеют также немаловажное значение.

В дни смотра организации труда особенно следует подумать над графиками работ, над укреплением технологической дисциплины, из каких профессий должна комплектоваться бригада, какие профессии можно совместить.

Здесь кроется немало резервов для экономии рабочей силы. В листовке дан ряд тем по вопросам, связанным с аварийностью забойных механизмов. Механизаторской мысли следует поработать, например, в таком направлении: как предохранить конвейерную линию в лавах от запыления, как предохранить механизмы и моторы от перегрузки, что сделать, чтобы

устранить аварии на подземном транспорте — сходы электровозов и вагонеток с рельс, самопроизвольное расцепление вагонов и т. п.

Рационализаторское творчество рабочих, инженеров и техников шахт в дни общественного смотра организации труда должно получить большой размах. Перед рационализаторами и изобретателями стоит ряд важнейших, еще далеко неразрешенных вопросов в области экономии рабочей силы и материалов, механизации трудоемких процессов, улучшения техники безопасности. На поверхности, в вспомогательных цехах часто занято рабочих больше, чем следует. При лучшей расстановке рабочей силы можно высвободить десятки людей для работы в забоях и лавах. Как сократить число рабочих на поверхности без ущерба для производства? Над этим должны задуматься мастера, бригадиры, начальники цехов.

Экономия смазочных материалов, использование, хранение и выдача инструментов, извлечение и повторное использование старого крепильного леса — в любой области, на любом участке недочетый край работы для рационализатора.

Дом техники организует консультации и техническую помощь в разработке и оформлении рационализаторских предложений по смотру. Комиссии по смотру, созданные на предприятиях и шахтах, обязаны в трехдневный срок рассматривать предложения рабочих и сообщать авторам свое решение.

За принятые предложения, реализация которых дает технический и экономический эффект, установлены премии для рабочих и инженерно-технических работников.

Рабочие, инженеры и техники! Больше рационализаторских предложений в дни смотра организации труда!

И. Толстяхин — директор Дома техники.

## Хорошо и в срок подготовить школы к новому учебному году

1944—45 учебный год ставит перед школами нашего города целый ряд сложных задач, решение которых возможно только в том случае, если подготовка к учебному году начнется немедленно и если в этой подготовке активную помощь окажут шефствующие организации, родители и вся общественность города.

С нового учебного года закон о всеобщем обучении распространяется на детей семилетнего возраста. Таким образом наши школы должны будут принять в нынешнем году в начальные классы учащихся в два раза больше, чем в предыдущие годы. Учесть всех детей 7-ми и 8-летнего возраста, распределить их по школам, подготовить новые классы и каждому ребенку

место в классе — задача нелегкая, но решить ее надо обязательно.

С нового учебного года вводятся отдельные обучение мальчиков и девочек по средним и неполным средним школам. Организация мужских и женских школ, перераспределение учащихся, правильное и своевременное направление каждого в новую школу, — вторая не менее сложная задача, которая требует быстрого и правильного разрешения.

Использовать летний перерыв в учебной работе школ для ремонта и приведения в порядок школьных зданий и оборудования, своевременно заготовить топливо на весь учебный год — ближайшая и, пожалуй, наиболее сложная задача, стоящая перед школами, и в ее разрешение упирается своевременное начало уче-

бы и в значительной степени успех школьной работы.

Городской отдел народного образования разработал обширный план подготовки к новому учебному году. План предусматривает все грани работы подготовки к приему детей в классы, к обеспечению учебной и воспитательной работы с ними в нормальных условиях.

Выполнение этого плана, т. е. создания детям минимально нормальных условий учебы в предстоящем учебном году должно стать заботой не только гороно, но и всей нашей городской общественности.

Каждое крупное предприятие города имеет свою подшефную школу, учащиеся которой в большинстве своем дети рабочих этого предприятия и, естественно, руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны проявлять заботу об этой школе, о детях своих рабочих. Помочь школе отремонтиро-

вать здание и школьный инвентарь, выделить из своих фондов какие-то запасы для обеспечения нуждающихся детей своих рабочих и военнослужащих одеждой и обувью, помочь вовлечь всех детей в школу — все это должны и могут сделать шефствующие над школами шахты, заводы и предприятия. И делать это нужно немедленно, срочно, не откладывая в долгий ящик.

Большую помощь школам могут и должны оказать родители своим непосредственным участием и через общественные организации по месту работы.

Подготовить хорошо и в срок школы к новому учебному году, создать нашим детям нормальные условия учебы и работы в предстоящем новом учебном году — большое патриотическое дело.

Выполнить его можно только совместными усилиями всей общественности нашего города.

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

3-го тиража выигрышей по выигрышным вкладам в сберкассы, состоявшегося в городе Кемерово 16 апреля 1944 г.

Выигрыши выпали на следующие номера: Счетов по выигрышным вкладам в Ленинск-Кузнецкой сберкассе № 2364.

№№ сберкасс	№№ выигрышных счетов	Сумма выигрышей
2364	66	12
2364/5	35	1988-00

Комиссия.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

### ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

12 — ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ по окончании спектакля — танцевальный вечер 13 — ТРУБИ, ГЕРОЙ! 14 — ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА. Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера. Начало вечерних спектаклей в 8-30.

Типографии «Ленинский шахтер» требуется опытный СЧЕТОВОД-КАССИР и КЛАДОВЩИК. За справками обращаться в дирекцию с 8 утра до 5 час. веч.